

师爱润物无声 桃李感恩有你

我市多所学校开展各式活动庆祝教师节

表彰优秀教师,与恩师合影,为教师送上亲手制作的贺卡、奖状、手工花……昨日是我国第40个教师节,泉州市多所学校纷纷开展形式多样的庆祝活动,在师生互动与活动展示中,既展现了教师风采,也进一步营造了尊师重教的良好氛围。
□融媒体记者 张君琳 林雪娟/文 受访者/供图

立德树人 青蓝相传薪火不息

“我志愿成为一名人民教师,忠诚党的教育事业……”在泉州师范学院小举办的“光荣与梦想——礼赞教师”的节日活动中,新入职教师在林丽珍校长的带领下面向国旗郑重宣誓,誓言铿锵,充满了立德树人的责任感和使命感。学校精心准备了教育书籍《活在课堂里》送给老师,期待全体教师携手书写育人新篇章。新教师们通过诗朗诵《我骄傲,我是教师》和合唱《夜空中最亮的

星》,用饱满真挚的情感表达他们对教育事业的热爱与承诺。
以身垂范,青蓝相生。作为庆祝教师节的活动,近日,南安柳城中学也举行了新入职教师“青蓝结对”活动,通过充分发挥学校骨干教师的“传、帮、带”的示范引领作用,帮助青年教师尽快融入教育教学工作。新老教师之间的互动,不仅促进了青年教师的成长,也为学校的教育发展注入了新活力。



泉州师范学院附小的新教师们合唱《夜空中最亮的星》将庆祝活动推向高潮



泉州市实验小学的学生代表为老师们献上诗朗诵《感恩老师,伴我成长》

礼轻意重 师生互动增进情谊

“一支粉笔,谱写四季春秋,绘下闪亮未来,两袖微尘,坚守一方天地,只为育桃李满园……”在泉州市实验小学,学生代表们深情朗诵《感恩老师,伴我成长》,以激情洋溢的诗朗诵向辛勤付出的老师们表达了深深的敬意和感谢。同学们还精心制作一张张写满祝福的贺卡、手工制品,在教师节当天亲手送给老师,表达真挚的祝福与谢意。
泉州市第二中心小学也通过一系列活动向两个校区的老师们表达敬意和祝福。在常泰校区,同学们和老师击掌送糖果、送上祝福卡片,在充满活力的氛围中,展现别样的教师节祝福。爱心留言板上,同学们写下对老师的感恩之情,老师们则在留言板上

寻找属于自己的祝福卡片,感受来自学生的诚挚心意,提升了职业的成就感。昨天下午,涂门校区通过开展全校表彰奖励活动,激励老师们继续为办好人民满意的教育贡献力量。
昨天,在鲤城区东门实验小学的校训碑下,少先队员们为获得“优秀教师”“优秀班主任”“德育先进者”“教坛新秀”等称号的老师们献上绶带,送上节日的祝福。随后,师生一起跳格子、跳皮筋、翻花绳……在充满童趣的互动游戏中拉近了彼此距离。教师节茶话会上,学校将精心收集的教师日常工作照片以视频的方式播放,一幅幅照片、一段段故事,共同讲述着广大教师勤勤恳恳、躬耕教育的感人瞬间。



石狮一中的学生为老师送上康乃馨

别出心裁 创意流露温暖心意

精美的创意卡通头像钥匙扣,有的手捧鲜花、有的可爱比心、有的充满活力动感……这是泉州五中桥南校区的同学们为老师精心准备的创意小礼物。为了实现这个小创意,美术组吴森达老师在暑假期间就带领同学们通过老师照片、见面观察等方式捕捉老师的形象特征,用画笔绘制出心中老师的形象后,再将这些头像统一制作成小巧精致的钥匙扣送给老师。“每一个钥匙扣都是独一无二的,充满创意又非常实用。”该校初二学生孟思睿自豪地表示。
周一这天,石狮一中的升旗仪式有点不一样。升旗仪式结束后,学生会的同学们为全校每

位老师送上了一朵粉色康乃馨,借由无私的爱之花语,传递了对老师的敬爱与感激。“太开心了,不一样的感觉。”“谢谢你,一朵花把我们点亮了!”……这份小小花礼,让老师们感受到为人师的成就与幸福,现场温馨感人。
无独有偶,泉州医高专的同学们也精心准备了一场送花活动。他们赠送的是学校手工协会用毛线勾作的手工花,手工艺品不仅独特且充满意义,引得老师们啧啧称赞。在手写祝福语活动中,同学们还通过诗一般的祝福语和绘画表达对老师的敬意,描绘出与老师的美好时光,礼物虽小,却充满了浓浓的师生情谊。



泉州市第二中心小学常泰校区,师生“击掌送糖果”



在鲤城区东门实验小学,师生互动游戏拉近了彼此距离



泉州五中桥南校区同学精心制作的钥匙扣充满创意

师生同台 共谱节日华美乐章

“老师,您站着的时候,我们坐着,我们看见一棵好大好高的树……”在泉州市新村小学庆祝第40个教师节暨颁奖表彰活动中,师生们共同呈现了一场精彩纷呈的文艺演出。校长许晓玲的钢琴独奏《假如爱有天意》,语文组老师的朗诵《以教师的名义》,数学组老师的舞蹈《小美满》和杯子舞……老师们的精

彩表演展现了他们多才多艺的一面,现场气氛热烈。
泉州市新隅小学的学生们在音乐课上,用灵动的手指伴着歌曲《老师,您辛苦了》,感谢老师们辛勤的付出。在美术老师的指导下,同学们亲手制作教师节贺卡和手抄报,记录下老师们最美的瞬间。教师节主题班会队则让学生

们了解了教师节的由来,更加理解“尊师、敬师”的内涵。
泉州实验中学丰泽附属小学的同学以合影、创作诗歌、绘制肖像等多种形式,表达对老师的感激之情。四年级的学生别出心裁,他们根据自己对老师的了解,设计出了“最温柔老师奖”“最幽默老师奖”“最美老师奖”等独特的

奖项名称,老师们收到学生亲手制作的奖状、奖杯和锦旗时,脸上洋溢着喜悦。
在晋江市英林镇英埔中心小学,孩子们或以动人的文字抒写对老师的敬意,或通过广播点歌表达对老师的感激,该校五年级的洪雨浛同学用画笔描绘出心中的最美教师,作为这个教师节的特别礼物。



晋江学生踏雨画出心中的最美教师

“银龄学子”开启新学期

本报讯(融媒体记者林雪娟 通讯员李佳莉)近日,泉州老年大学迎来了2024—2025学年的开学式。一群充满活力的“银龄学子”踏入熟悉的校园,开启新阶段的学习之旅。

开学现场,学员张晓云激动地表示:“一到开学的时候内心就有种欢呼雀跃的感觉。我们在这里不仅能学到新技能,而且能交新朋友,心情十分愉悦。”声乐班二年级的学员苏尔发也兴奋地告诉记者:“自从来这里学习后,我自己对于音乐的理解、发声技巧等方面有了明显的进步。”他和“老同学”们一道学声乐、练体态,身姿变得挺拔,心态愈发积极,感觉越活越年轻。

开学式上,泉州老年大学校长吴汉民表示,新学年,学校将紧盯教学质量,丰富课程体系,涵养校园文化,加强规范建设,进一步提升办学服务水平,努力建成老年朋友学习知识、交流思想、展示风采、丰富生活的平台。学校为十五位2023—2024学年优秀教师颁奖并开展了“开学第一课”——《“一带一路”新十年与发展新质生产力》专题报告,邀请泉州市政协原副主席李冀平主讲。据悉,该校今年在课程设置上更加丰富多样,新开设了短视频制作、尤克里里、中国结艺等课程,将更好地满足学员们的学习需求。

今年教师资格定期注册启动

本报讯(融媒体记者张君琳)2024年中小学教师资格定期注册工作启动,省教育厅日前就做好教师资格定期注册工作发出通知。

据悉,此次教师定期注册对象有三类:一是公办普通中小学、幼儿园、中等职业学校(含技工学校)和特殊教育学校的在岗教师;二是依法设立的民办普通中小学、幼儿园、中等职业学校在岗教师;三是在教师进修院校、教育科研机构、电化教育机构、青少年宫等教育机构从事教育教学相关工作并聘任中小学(中等职业学校)教师系列职称的在编在岗人员。以上对象还需符合以下条件之一方可参加注册:距上次定期注册合格已满5年;首次任教试用期满且考核合格;此前的注册结论为“暂缓注册”,现已达到定期注册合格条件。注册对象外的其他教师资格证书持有人不参加定期注册。注册流程及时间安排:申请人网上报名、确认点现场确认、初审、公示以及复核时间为9月11日至11月15日;终审时间为11月21日至12月11日;发放注册贴时间另行通知。

除国家法定节假日和因特殊情况中国教师资格网需要维护关网时间外,中国教师资格网将在以上时间段面向定期注册申请人和定期注册机构开放。各地开展定期注册的具体时间由各级教育行政部门结合本地实际进行安排,并通过官方网站、新闻媒体等予以公布。

高校举办文化节 龙眼飘香迎新



龙眼文化节颇有情趣

本报讯(融媒体记者刘双莲 通讯员叶碧玉 文/图)日前,泉州信息工程学院迎来一场别开生面的文化活动——首届龙眼文化节。本次活动以“白露折‘桂’‘圆’满泉信”为主题,适逢2024级新生入学之际,为新学期的开启增添了浓厚的传统文化氛围。

记者在现场看到,数位身着蟳埔女服饰的同学,背着装满龙眼的小背篓,在各个报到点穿梭,为新生送上甜甜的果实,同时也展示了泉州独特的簪花文化。

启动仪式上,晋江五店市武生团龙狮队的舞者们,在龙珠的引领下,穿梭于龙眼林间。随后,来自八个学院的代表队开启“秋收折‘桂’‘圆’满采摘竞赛”。每个团队由40名成员组成,分工明确,合作默契。在采摘过程中,参赛者们或运用工具灵巧摘取,或在树下细心修剪,现场洋溢着合作与鼓励的氛围。

现场的才艺表演和龙眼艺术作品展示同样引人注目。茶艺社的学生们身着汉服,优雅地展示传统茶艺,传递着泉州茶文化的深厚底蕴。创意设计学院的学生们则以龙眼为主题,创作出一系列富有创意的艺术作品,包括写实绘画、艺术素描等,展现了他们的才华与创意。

此外,学校食堂也精心准备了以龙眼为食材的特色菜品,如东壁龙珠(炸龙眼球)、龙眼蒸排骨、滋补龙眼鸡和状元茶等,为师生们带来了别样的味蕾享受。本次龙眼文化节不仅丰富了校园文化生活,也让新生在入学之初就感受到了泉州的传统文化魅力。